
Consiglio Comunale INT 926 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

GRAVISSIMA  CRITICITA'  IGIENICO-SANITARIA  E  DI  SICUREZZA
PUBBLICA PER  L’ECCESSIVA E  AGGRESSIVA PRESENZA DI  CORVIDI
PRESSO LA SCUOLA DELL’INFANZIA F. TEDESCHI - C. ASSANDRI IN VIA
TOLLEGNO,21.
 

Il sottoscritto Consigliere comunale,

PREMESSO CHE:

- Presso l'area della Parrocchia Gesù Operaio e, in particolare, la Scuola dell'Infanzia F. Tedeschi -
C. Assandri,  sita in Via Tollegno, 21 (Circoscrizione V), si registra da tempo una situazione di
emergenza dovuta a una massiccia e incontrollata presenza di volatili appartenenti alla famiglia dei
corvidi (corvi, cornacchie, ecc.).

-Tale fenomeno ha raggiunto livelli di allarme, non solo per il degrado igienico-sanitario dovuto al
grande accumulo di deiezioni, ma soprattutto per l'atteggiamento estremamente aggressivo assunto
dagli animali.

RILEVATO CHE:

- Sono pervenute documentate segnalazioni di attacchi diretti e ripetuti da parte di questi uccelli nei
confronti di bambini, genitori e personale docente e non docente della scuola.

-  Il  clima di  paura  e  il  rischio  concreto  per  l'incolumità  pubblica  hanno costretto  la  direzione
scolastica  e  le  famiglie  ad  adottare  misure  di  sicurezza  estreme,  come  il  mantenimento  della
struttura "blindata" durante le ore di attività e la massima cautela negli accessi, impedendo di fatto
l'utilizzo degli spazi esterni della scuola e della parrocchia. 

- Tale situazione è inaccettabile e configura un grave vulnus al diritto dei bambini e del personale
scolastico di vivere e operare in un ambiente sicuro e salubre.

CONSIDERATO CHE:

- La gestione e il contenimento della fauna selvatica urbana, quando questa rappresenta un rischio
per l'incolumità pubblica, è responsabilità dell'Amministrazione comunale in coordinamento con
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l'ASL e gli enti regionali competenti.

-  È  necessario  intervenire  con  la  massima  urgenza,  adottando  un  Piano  di  Contenimento  e
Allontanamento mirato, per ripristinare le condizioni di sicurezza nell'area.

INTERPELLA

il Sindaco e l'Assessore competente per sapere:

1. Se sono a conoscenza di questa gravissima situazione di pericolo presso la Scuola dell'Infanzia di
Via Tollegno, 21, e quali immediate e urgenti misure intendono adottare per garantire la sicurezza
fisica di bambini, genitori e personale scolastico e porre fine agli episodi di aggressione.

2.Quali azioni concrete l'Amministrazione intende intraprendere, in accordo con gli enti preposti
(ASL e  Regione  Piemonte),  per  l'attivazione  di  un  Piano  di  Contenimento  e  Gestione  della
popolazione di corvidi che insiste sull'area, specificando la tempistica prevista.

3. Quali misure di miglioramento dell'igiene urbana e di dissuasione ambientale (es. gestione dei
rifiuti e riduzione delle fonti di cibo) sono previste per evitare il ripresentarsi di questa emergenza.

Torino, 20/10/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Giuseppe Catizone
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